

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, сегодня, 27 августа, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ СЭРАТ (РЫМНИК) — важными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ СЭРАТ (РЫМНИК) отличились танкисты генерал-полковника танковых войск КУРКИНА, генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск АЛЕКСЕЕВА, полковника ШУТОВА, подполковника КОВАЛЕВА, подполковника ПАВЛОВСКОГО, полковника ОСАДЧИЙ; войска генерал-лейтенанта ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-лейтенанта ГОРЯЧЕВА, генерал-майора СЕМЕНОВА, генерал-майора РУМЯНЦЕВА, генерал-майора КИНДИОХИНА, генерал-майора ЗОЛУТУХИНА, полковника КОНЕВА, полковника КАРЛОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-майора артиллерии ГУСЕВА, подполковника ЧЕРНОВА; лётчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-майора авиации ВИТРУКА; сапёры генерал-майора инженерных войск ЦИРЛИНА, генерал-майора инженерных войск ТЮЛЕВА, полковника НАСОНОВА, полковника ФАДЕЕВА, полковника ПОНИМАШ; связисты полковника АГАФОНОВА, полковника ШЕРВУД.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ СЭРАТ (РЫМНИК), представить к присвоению наименований «ФОКШАНСКИХ» и «РЫМНИКСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 27 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городами ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ СЭРАТ (РЫМНИК), — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ СЭРАТ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

27 августа 1944 года.

Заботливо руководить стахановцами, растить новых передовиков производства

Завтра — девятая годовщина всенародного стахановского движения. В четвертый раз отмечаем мы годовщину стахановского движения в условиях Отечественной войны. Мы отмечаем эту годовщину в дни новых исторических побед Красной Армии. Стахановцы вносят свою долю участия в организации этих побед, ярко отражая своим трудом патристический подвиг миллионов масс тружеников советского тыла.

Девять лет назад, в ночь с 30 на 31 августа 1935 года, допетлив забойщик Алексей Стаханов установил свой знаменитый рекорд производительности труда. Это было началом стахановского движения. С тех пор оно преодолело большие и славы победы, сыграв огромную историческую роль в борьбе за высокие темпы работы нашего народного хозяйства, в борьбе за создание нашей могучей военной индустрии.

В дни войны стахановское движение развернулось с ещё большей силой. Оно помогает непрерывно ширить и укреплять помощь советского тыла, фронт, ковать победу над врагом. Стахановцы, которых отечески воспитал товарищ Сталин, которых окружает любовью и почтением вся наша страна, делают ныне великое дело, приближая своим самоотверженным трудом час полного и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 27 августа, овладели городом ГАЛАЦ — крупным железнодорожным узлом и важнейшим портом на Дунае.

В боях за овладение городом ГАЛАЦ отличились войска генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора БОБРУКА, полковника МАКСИМОВИЧА, полковника ПАРФЕНОВА, старшего лейтенанта ПРОХОРКИНА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск СУХОРУЧКИНА, полковника РУМЯНЦЕВА, подполковника ГАЕВСКОГО, подполковника БЕЛОВА, подполковника ШВЕЦ; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕНКО, полковника СЛЕПАКОВА, полковника ВОЛОШИНА; лётчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации БЕЛИЦКОГО, полковника СМРНОВА, полковника ИВАНОВА, полковника МАЛОВА; сапёры генерал-полковника инженерных войск КОТЛЯРА, генерал-майора инженерных войск ИГНАТОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА, полковника ЕГОРОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ГАЛАЦ, представить к присвоению наименования «ГАЛАЦКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 27 августа, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городом ГАЛАЦ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом ГАЛАЦ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

27 августа 1944 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ СУВОРОВА ГЕНЕРАЛОВ И ОФИЦЕРОВ КРАСНОЙ АРМИИ

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками награждать:

- Орден Суворова I степени: Генерал-лейтенант танковых войск Бухова Виктор Тимофеевич. Орден Суворова II степени: 1. Генерал-майора танковых войск Белого Данила Никитовича. 2. Генерал-майора танковых войск Сидоровича Георгия Степановича. 3. Подполковника Соколова Алексея Фроловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 23 августа 1944 г.

Сержант Шота Росташвили

Командир стрелкового отделения Шота Росташвили получил приказ удерживать захваченные у немцев позиции до подхода всей части. Сержант Росташвили расставил своих бойцов и стал ждать. Немцы пошли в контратаку силой до роты. Они сразу стали обстреливать горстку советских бойцов с обеих флангов. Завязал жаркий огневой бой на близких дистанциях. В первые же минуты у обороняющихся были убиты пулемётчик и два бойца на правом фланге. В окопе остался один Росташвили. Он продвинулся поближе к сараю, установил пулемёт и, когда немцы приблизились на 60 метров, открыл огонь. Вражеские солдаты метнулись в Шота несколько гранат, но им не удалось заставить умолкнуть пулемёт.

Командир отделения израсходовал все три запасных пудовых диска. Тогда он взялся за автомат и стал расстреливать наступающих немцев. Через некоторое время наши подошедшие подразделения взяли гитлеровцев в плен. Сержант Росташвили награждён орденом Красного Знамени, Славы III степени, медалью «За отвагу». Баранников. Действующая армия, 26 августа. Спец. корр. ТАСС.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 28 августа, овладели городом БРАЙЛОВ — крупным речным портом и важным опорным пунктом обороны немецких захватчиков на ДУНАЕ.

В боях за овладение городом и портом БРАЙЛОВ отличились войска генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора БОБРУКА, полковника ПАРФЕНОВА, полковника МАКСИМОВИЧА; артиллеристы генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕНКО, полковника СЛЕПАКОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск СУХОРУЧКИНА, подполковника БЕЛОВА; лётчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации БЕЛИЦКОГО, полковника СМРНОВА, полковника ИВАНОВА; сапёры генерал-майора инженерных войск ИГНАТОВА; связисты полковника ЕГОРОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом БРАЙЛОВ, представить к присвоению наименования «БРАЙЛОВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 28 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городом БРАЙЛОВ, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города БРАЙЛОВ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

28 августа 1944 года.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Адмиралу ОКТАБРСКОМУ

Корабли и десантные части ЧЕРНОМОРСКОГО флота, форсировав ДУНАЙ, овладели городом и портом ТУЛЬЧА и, в результате десантной операции с моря, заняли порт СУЛИНА — важную военно-морскую базу немецких захватчиков на Чёрном море.

В боях за овладение портами ТУЛЬЧА и СУЛИНА отличились моряки контр-адмирала ГОРШКОВА, капитана 1 ранга СВЕРДЛОВА, капитана 1 ранга ДЕРЕВЯНКО, капитана 2 ранга ДАВЫДОВА, капитана 2 ранга ПРОЦЕНКО, капитана 3 ранга ДЕРЖАВИНА, капитана 3 ранга КОТОВА, капитана 1 ранга СОЛОДУНОВА; части морской пехоты майора КАТАНОВА, майора ГРИГОРЬЕВА; лётчики генерал-лейтенанта авиации ЕРМАЧЕНКОВА, полковника РОЖДЕСТВЕНСКОГО, подполковника КОРЗУНОВА, подполковника АВДЕЕВА, майора ТРУШИНА; связисты контр-адмирала ГРОМОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части флота, наиболее отличившиеся в боях за овладение ТУЛЬЧА и СУЛИНА, представить к присвоению наименований «ТУЛЬЧАНСКИХ» и «СУЛИНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 28 августа, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным кораблям и частям Черноморского флота, овладевшим ТУЛЬЧА и СУЛИНА, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами частям и соединениям флота, участвовавшим в боях за освобождение ТУЛЬЧА и СУЛИНА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

28 августа 1944 года.

Последние известия

ПОЛОЖЕНИЕ В РУМЫНИИ Сообщение румынского командования

ЖЕНЕВА, 28 августа. (ТАСС). Бухарестское радио передало вчера сообщение румынского верховного командования, в котором говорится, что румынские войска продолжают операции по захвату намеченных объектов. В Бухаресте, где сосредоточены немцы прекратили паритетное сопротивление. К северу от Бухареста развиваются тяжёлые бои с немцами, которые упорно обороняют свои позиции. Вражеские укрепления понемногу ликвидируются один за другим. Утром 27 августа был взят город Тыговинице и его аэродром. Взят шоссе Бузуу — Пашети и вокруг Пашети немцы пересылают крупные силы с целью перейти через горы в районе Брашова.

26 августа румынская авиация сбила 10 немецких самолётов. За время боя захвачено 12 тысяч пленных, большое количество немецких вагонов и сотни автомашин.

ПОЛОЖЕНИЕ В БОЛГАРИИ СФЮЖИ, 27 августа. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передаёт: По требованию болгарского правительства начались отвод из Болгарии германских частей и военных служб, находившихся ранее в Болгарии, который закончился через несколько дней. Продолжается разоружение германских частей, отступающих из Румынии и переходящих через румыно-болгарскую границу на болгарскую территорию.

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ НА СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ ТЕАТРЕ ОПЕРАЦИЙ ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). В сообщении штаба вооружённых сил союзников на средиземноморском театре операции говорится: В Южной Франции на фронте 7-й армии американские войска достигли реки Роны, близ Монпелье. В течение нескольких дней союзники нанесли в нескольких тяжёлых потерях противнику, пытавшемуся отразить серьёзную угрозу его восточному флангу. В районах Марселя и Тулона французские войска, ведущие операции по ликвидации вражеских очагов сопротивления, взяли в плен свыше 7 тысяч человек. Всего за период кампании в Южной Франции захвачено свыше 30 тысяч пленных. На восточном побережье фланга предосторожно укрепления союзников американские передовые части в нескольких местах достигли реки Вар. В Италии на адриатическом участке фронта части 8-й армии достигли предместий Фано. 27 августа крупные соединения тяжёлых бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершили налёты на два завода синтетической нефти в Блекхамере (Салезия). Одновременно проводились массовые налёты на вражеские военные объекты в Северной Италии, Южной Франции и Югославии.

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: Войска союзников, переправившиеся через Сену южнее Парижа, продолжают наступление на восток между Марной и Сеной. На южном участке этого сектора части союзников продвинулись за Труа. В районе Парижа 27 августа продолжалось сопротивление противника в Шампани. Булонский лес очищен от немцев, но мелкие изолированные группы противника продолжают сопротивление в Мелонском лесу, в юго-западном предместье города. Между Парижем и Вант-Гассиуром идут бои по уничтожению войск противника близ Пуасси. Войска союзников, продвигающиеся на восток со стороны Понт-Огера, наталкиваются на упорное сопротивление противника. Очистив лес Лонд от неприятельских войск почти завершено. В течение последних 24 часов сотни самолётов союзников бомбили скопления противника на западном берегу Сены, в Руане, вражеские войска, машины и баржи. Другие соединения авиации, бомбардировали объекты на обширной территории от устья Сены до Люксембурга, Германии и Дании, уничтожили и повредили много паровозов, военных машин и сотни железнодорожных вагонов.

ИЗМАИЛ ВЗЯТ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 26 августа. (Спец. корр. ТАСС). У Бендер есть выскок холм, который называют «Бурга» — известный герою при штурме города крепости, то можно увидеть раскинувшуюся на десятки километров холмистую бескрайнюю степь. Во все стороны расходятся дороги. Узкие ленточки их пересекают балки, опоясывают косогоры, выскакивают на холмы.

Ещё по ним, и кажется, что перед тобой разбрызгивается желтоватый при времени свиток истории. Здесь были Суворов и Бутузов. Здесь проходил за Дунай залоружий Наливайко. Здесь не раз сражались русские войска, одерживая победы. Старинные названия селений, рек, холмов, древние руины и памятники напоминают об этих делах. Препятствия глубокой старины, дорогие сердца русского солдата, всё и сейчас можно услышать во многих сёлах Бессарабии. Нездалеко от Бендер старик-молдавини показывал нам Подгуминский курган, могилу знаменитого Мазепа, приближённого шведского короля Карла XII, разгромленного Петром.

Едем дальше. Немного палят солнце. Густая серая пыль над дорогами. Шум и грохот движущихся войск. За рекой Котлянский дороги наступления расходятся на запад и на восток. Это не ошибка — именно на восток. Это был смело задуманный и блестяще осуществлённый маневр. Наме моторостроительное соединение у реки Котлянский, там, где она круто загибает на юг, повернулось фронтом на восток — навстречу группировке противника, отступавшей к Измаилу, чтобы прикрыть подступы к этому городу. Вся группировка противника в составе нескольких дивизий оказалась зажатой в клещи в районе юго-западного Аккермана — между Днестровским лиманом и Черноморским побережьем. Здесь она и закончила своё существование.

От Болграда, взятого нашими войсками накануне, идёт прекрасное асфальтированное шоссе на Измаил. По двум грейдерным дорогам, идущим с северо-востока и с севера, по пробкам устремилась наша войска к старинному русскому городу на Дунае. Чем ближе к Дунаю, тем яснее становится гуд сражений. Это бойцы генерала Шлемина штурмуют Измаил. Город, который Суворов когда-то назвал крепостью без слабых мест, расположен на склонах высот, круго обрывающихся у самого берега. Он огражден с

Самтредиа, Грузинской ССР Редактору Самтредской районной газеты «Социалистури Шетева» тов. Сихарулидзе Прошу передать работникам газеты «Социалистури Шетева», сообщившим 62.000 рублей на постройку танковой колонны «Работник прессы», мой братский привет и благодарность Красной Армии. И. СТАЛИН.

